

# ГОЛОС НАРОДА

ГАЗЕТА  
ДОНЕЦКОЙ  
НАРОДНОЙ  
РЕСПУБЛИКИ

№ 4  
15 июля  
2014 г.

## - ГОЛОС РЕСПУБЛИКИ



## Военный манёвр с прицелом на мирную жизнь

Блестящий с военной точки зрения манёвр войск наших ополченцев во главе с Игорем Стрелковым и осадок на душе из-за оставления при этом героических Славянска и Краматорска, а также нескольких других городов ДНР - всё это стало не просто громким событием в тяжелой схватке народа Донбасса с украинско-фашистскими карателями, но и новым этапом, отправной точкой в жизни Донецкой Народной Республики.

Военное руководство ДНР тотчас же приступило к координации действий, бывших до этого зачастую разрозненными, между разными отрядами ополчения, к совместной деятельности с ополченцами Луганской Народной Республики и к концентрации сил под общим и четким руководством. Началось фор-

мирование регулярной контрактной армии.

И вот что характерно: реальное и явное укрепление военной составляющей молодой республики немедленно отразилось и на мирной жизни граждан ДНР.

Например, то неизбежное зло, которое являлось всегда и везде спутницей любой из войн - разгул преступности, бандитизм и мародёрство - которое начало было безнаказанно поднимать голову, резко тормознулось.

Теперь населённые пункты, находящиеся под контролем ДНР, буквально ощущают этот контроль непосредственно на своих улицах. Ополчение взяло под тотальный и неусыпный надзор порядок на своей территории и жёстко, вплоть до применения высшей меры военного времени, борется с любыми преступными проявлениями.

Наводится порядок и в пока заметной глазу, но не менее



К военным на улице быстро привыкли. А девушки Донецка даже инициировали акцию "Любовь против войны", которая прошла на главной площади города у фонтана. С цветами и благодарностью приветствовали дончанки бойцов ополчения, женщины со слезами на глазах обнимали защитников и благословляли на выполнение святого воинского долга.

важной теме безопасного функционирования бизнеса, от состояния которого зависит благосостояние всей республики. Например, на недавней встрече правительства ДНР с представителями бизнеса был затронут животрепещущий вопрос о попытках изъять материальные ценности якобы в пользу республики.

И премьер-министр Республики Александр Бородай, и министр обороны Игорь Стрелков заверили представителей бизнеса в том, что в незаконные и позорные "экспроприации" будут ликвидированы полностью.

"Отжимов" не будет. Власти ДНР будут твердо и законно пресекать любые прояв-



ления. Реквизиция в силу военного положения производится строго по документам, с рассмотрением каждого конкретного случая на уровне руководства," - отметил Игорь Стрелков.

И сделать это удастся опять же благодаря укрепившейся военной мощи республики и консолидации её сил, кото-

рые позволяют эффективно контролировать ситуацию на территории ДНР.

Так что, казалось бы, сугубо военный манёвр ополченцев в итоге привёл к далекому последствием и для мирной жизни граждан ДНР, хотя бушующая война далеко ещё не закончена.

Виктор МАЙСКИЙ

## Олег ЦАРЕВ: ВЛАСТЬ В НОВОРОССИИ ДЕЙСТВИТЕЛЬНО ПРИНАДЛЕЖИТ ЛЮДЯМ

На днях в Луганске состоялось очередное заседание парламента Союза Народных республик Новороссии.

На этой сессии парламента были зарегистрированы 48 депутатов: 25 от Луганской и 23 - от Донецкой народных республик. Напомним, всего в состав парламента СНР входят 60 депутатов - по 30 представителей от каждой республики.

Депутаты рассмотрели и проголосовали следующие вопросы:

- об образовании секретариата сессии Парламента Союза народных республик;

- о проекте закона Союза народных республик "О Парламенте";

- о проекте Закона Союза народных республик "О статусе депутата Парламента Союза народных республик";

- о проекте закона Союза народных республик "О внесении изменений в Закон Союза народных республик "О временном регламенте Парламента Союза народных республик";

- об утверждении состава и руководства комитетов Парламента Союза народных республик;

- о создании Временной Комиссии Парламента Союза народных республик по вопросам работы СМИ на территории Союза народных республик;

- о проекте закона Союза народных республик "О внесении изменений в Конституционный акт о создании Союза народных республик".

"У нас много работы по строительству Новороссии. Шаг за шагом мы будем создавать законодательную базу для работы парламента, всех структур молодого государства", - отметил

председатель парламента Олег Царев, открывая заседание.

"На мой взгляд, все вопросы, которые сейчас принимаются на первых заседаниях нашего парламента, - наиболее важные. Потому что они формируют структуру будущей Новороссии. Принято положение о парламенте, положение о статусе депутата. Будут внесены некоторые изменения в конституционный акт. Даже в это тяжелое время мы собрали кворум из представителей обеих республик. Будем работать - при любых условиях и при любой погоде. А то у нас тут часто "град"...Повторюсь: мы все равно работаем и будем продолжать работать", - отметил вице-спикер парламента Александр Кофман.

"Состоялось второе пленарное заседание парламента Союза Народных республик. Результатом заседания стали принятые изменения в Конституцию СНР. Мы теперь можем с полным правом, де-юре, называть наше государство Новороссией. Это название внесено в Конституцию, - сказал на брифинге по окончании заседания председатель парламента Олег Царев. - Наш законодательный орган теперь называется парламента Новороссии. Кроме этого, мы приняли ряд важных законов, без которых невозможно работать парламенту - Закон "О парламенте", о статусе депутата парламента, приняли изменения в Регламент, также приняли ряд обращений, которые будут доработаны, - к ОБСЕ, к парламенту РФ и парламенту ВР Украины. Работа практически по всем голосованиям была слаженной.



Пресс-служба Олега ЦАРЕВА

## ЖКХ готовится к зиме по плану

Министерством ЖКХ ДНР было проведено совещание с руководителями предприятий жилищно-коммунального хозяйства и представителями органов местного самоуправления городов и районов в лице заместителей председателей по вопросам ЖКХ и начальников управлений ЖКХ. Были обсуждены меры по улучшению деятельности предприятий отрасли, оказания необходимого содействия, намечены перспективы развития.

В настоящее время совместно с органами местного самоуправления производится инвентаризация действующих предприятий, оказывающих жилищно-коммунальные услуги, а также коммунального имущества.

В соответствии с графиком ведется работа и по подготовке объектов теплоснабжения и водоснабжения к зиме. Отремонтировано 736 котельных или 37,4% от общего количества, 1340,43 км или 34,9% тепловых сетей, подготовлено 133 центральных тепловых пунктов или 49,8%. Подготовлено 50,9 км или 30,7% водопроводных сетей, 12,14 км или 30,6% канализационных сетей, 89 шт. или 35,7% водопроводных станций и 69 шт. или 28,4% канализационных.

## Правительство ДНР начинает взаимодействие с бизнесом республики

На днях состоялась встреча Правительства ДНР во главе с премьер-министром Александром Бородаем с представителями бизнеса Донбасса. В формате "круглого стола" руководители предприятий озвучили основные проблемы и задали интересующие их вопросы.

"Несмотря на военное положение, об экономике забывать нельзя, - отметил Александр Бородай. - Через некоторое время военные действия закончатся и бизнес получит самое активное развитие".

Правительство ДНР пригласило профессионалов всех отраслей к сотрудничеству в части выстраивания благоприятного климата для развития, устранения тех барьеров, которые еще недавно были на пути у честных предпринимателей.

По результатам встречи для взаимодействия бизнеса и власти республики создается общественный координационный совет из представителей предпринимательских кругов..

## В Верховном Совете ДНР появился ряд профильных комитетов

На сессии Верховного Совета Донецкой Народной Республики, состоявшейся во вторник, 15 июля, были приняты положения о создании профильных комитетов.

В частности, создан Комитет по законодательному обеспечению правоохранительной деятельности, борьбе с коррупцией и организованной преступностью. Он будет отвечать за подготовку и рассмотрение законопроектов, связанных с деятельностью Министерства внутренних дел, Республиканской службы безопасности, Республиканской таможенной службы и других силовых ведомств.

Также приняты положения "Об экспертном совете" и "О Государственном комитете по гражданской обороне".

Кроме того, депутаты поддержали законопроекты "О статусе народного депутата", "О Генеральной прокуратуре" и "О запрете игорного бизнеса".

# Как киевские украинцы уничтожали украинцев донецких

О том, что украинские каратели сделали с городом Марьинка, сообщили все СМИ мира. Как известно, в Марьинке каратели с использованием авиации и артиллерии разрушили дома и убили десятки жителей этого города.

Уж не знаю, что укрармия и укроСМИ называют точечными ударами, но то что по Марьинке удар был точечным, это точно. Только точечность эта проявилось не в целостности карателей, а в выборе города для уничтожения.

Дело в том, что жители Марьинки традиционно и охотно пользовались украинским языком. У них даже районная газета, "Марьинська нива", одной из немногих в Донецкой области выходила на мове.

И вот укрармия, выбрав именно наиболее украинский из донецких городов, нанесла по нему расчётливый точечный удар. Мол, вот вам, доччане, на каком бы языке вы ни говорили, как бы Украину ни признавали, а для Украины вы всё равно враги, и мы будем вас уничтожать.

В 4.00 утра и в 16.00 12 июля силы АТО обстреляли Петровский район города Донецка, в частности посёлок Шахта-12. По словам очевидцев, никаких в то время ополченцев в Петровском районе не было, пострадали только невинные люди.

В результате артиллерийских

обстрелов городов Марьинка и Красногоровка, а также западного пригорода Донецка - поселка шахты №12, совершенных украинскими карателями 12 и 13 июля, в больницы области поступило 11 пострадавших. Из них 6 человек - это жители Марьинки. Данные по погибшим уточняются и будут обнародованы после получения заключений судебно-медицинской экспертизы, сообщило Министерство охраны здоровья ДНР.

Жители Еленовки утверждают, что две установки "Град" окопались в чистом поле и производили обстрел Марьинки и Петровского района Донецка.

Во время обстрела в поселке Шахта-12 было убито 9 мирных горожан, говорят в поселке. Местные жители говорят, что им пришлось до утра просидеть в погребах, спасаясь от артиллерийских ударов украинских войск. У многих семей маленькие дети, которые после взрывов стали вздрагивать даже от обычных громких звуков.

Кроме того, во время ночного обстрела посёлка Шахта-12, пострадал двухэтажный детский сад, в который ходят дети с большей части Петровского района города Донецка. В строении детского сада все окна выбиты, снесено полкрыши.

Местные жители напуганы, уезжают из поселка. Боятся, что укра-



инские войска снова могут обстреливать Петровский район. У мирных жителей нет уверенности в завтрашнем дне, но многие остаются, потому что им некуда идти. Всем желающим эвакуироваться помогают сотрудники Министерства труда и социальной политики ДНР.

Валентина МИРНАЯ

Верховный совет ДНР принял закон "О запрете пропаганды фашизма", в котором объявлена война неонацизму и впервые в мире на законодательном уровне даны чёткие определения украинским националистическим организациям ОУН, КУН и УНА-УНСО. Они называются организациями нацистского толка и отныне не доступны никакой героизации.

мозгов Украине, и кое-где в Западном мире нынче мощно возрастает героизация и членов этих преступных организаций, и, естественно, самих этих украинских националистических образований.

Верховный Совет Донецкой Народной Республики, приняв Закон "О запрете пропаганды фашизма", в подзаконном акте к не-

## В авангарде борьбы с неонацизмом - Донецкая Народная Республика

Фашизм развенчан морально и эмоционально во всём цивилизованном мире. Во многих просвещённых странах он осуждён и с юридической точки зрения. Однако всё это в основном касается грехов Германского национал-социализма. И в тени гитлеровского нацизма, с осуждением которого не спорит практически никто, как-то затаились его спутники и последыши в виде украинских националистических организаций, на совести которых смерти сотен тысяч людей и поистине дикие преступления против человечности.

Нехотя признавая кое-какие из этих преступлений, современные украинские последователи этих преступных организаций активно пытаются представить их членов идейными борцами с коммунизмом и истинными патриотами "незалежной" Украины. В итоге и на большей части одурманенной подобной пропагандистской промывкой



му чётко и недвусмысленно впервые в мировой истории на законодательном уровне назвал эти сегодняшние по-украински "герико-патриотические" организации нацистского толка".

И отныне все те украинские "патриоты", которые выставляют членов нацистских ОУН, КУН и УНА-УНСО героями своей державы, сами являются неонацистами с точки зрения закона молодой страны ДНР.



### ДНР продолжает выплаты компенсаций семьям погибших

Принятый в Донецкой Народной Республике Закон "О неотложных мерах социальной защиты граждан, проживающих на территории Донецкой Народной Республики в условиях агрессии Вооружённых Сил и вооружённых формирований Украины" выполняется неукоснительно и служит свидетельством глубокого уважения молодой республики к своим героям и заботой о пострадавших от укрофашистской агрессии мирных жителей.

Родственники погибших ополченцев получают по 800 тысяч гривен, а семьям погибших мирных жителей и раненым бойцам выплачивается по 250 тысяч гривен.

Кроме того, Комиссия по оказанию помощи пострадавшим при военных действиях составляет базу данных, по которой семьям погибших будет оказана дополнительная помощь. Она может быть разной: обучение в ВУЗах, лечение в медучреждениях, решение жилищного вопроса и т.д. Содействие в решении вопросов оказывает руководство Российской Федерации.

Как заверил на очередном вручении денежной помощи вице-премьер Андрей Пургин, возникающие у родственников погибших материальные проблемы будут и впредь решаться в любом случае.

Военкомат Мобилизационного управления Министерства

Обороны ДНР

+38 095 636 05 20, +38 093 398 46 67  
+38 099 121 07 43, +38 096 045 84 78

## Командир Шахтерской дивизии Константин Кузьмин: "Там где мы - там победа!"

Продолжая славные традиции защитников Родины времен Великой Отечественной войны, бойцов славной Шахтерской дивизии, начиная с 21 июня в ДНР начала формироваться новая современная Шахтерская дивизия. Её командир Константин Кузьмин ответил на вопросы нашего корреспондента.

**- Какова численность вашего подразделения?**

- В настоящее время в наших рядах около тысячи человек.

**- Это только шахтёры?**

- Это, в основном, шахтёры и металлурги, но есть и представители других специальностей.

**- А какова география пришедших бойцов?**

- Большинство - представители Донецкой угольной компании, жители Петровского и Кировского районов. Но много зачисленных бойцов - работники "Макеевугля", шахтеры из Красноармейска, Селидова, Марьинки, Красногоровки и других.

**- Какой возраст бойцов?**

- Разный. От 22 лет до 60.

**- Это - опытные бойцы?**

- Тоже разные. Но у нас с бойцами проводят занятия опытные инструкторы, афганцы, офицеры, мастера спорта по борьбе и рукопашному бою.

**- А где вы уже применяли свое боевое умение?**

- В разных боевых операциях. К примеру, наше подразделение заняло воинскую часть 3004.

**- Как вы экипированы? Достаточно ли у вас вооружения, обмундирования, каково снабжение продуктами?**

- Положение с каждым днём улучшается. Постоянно пополняется вооружение, увеличивается количество военной техники и стрелкового оружия, боеприпасов. С обмундированием несколько хуже, но и здесь ситуация выправляется. С продуктам нам много помогает местное население.

**- Приходят ли к вам в дивизию новые бойцы?**

- Идут постоянно.

**- А хватит ли на всех оружия?**

- Оружия хватит. Кроме того, я хочу сказать всем, кто способен держать оружие в руках. Оторвите свои задницы от лавок и кресел и записывайтесь в ряды ополчения. Не хочу пугать, но в случае прорыва карателей в Донецк спрятаться не удастся никому. Славянск и Краматорск показывают, что каратели в своей жестокости одинаково относятся как к бойцам ополчения, так и к мирным жителям.

Приходите, мужики, мы вас ждём. Там, где будем мы, там будет победа!

Запись в "Шахтерский батальон":  
095 580 32 59, 063 949 71 54,  
097 336 55 95

## За что воюет Русская Православная Армия

Жители республики частенько сталкиваются с вооружёнными людьми, на униформе которых - шеврон «Русская Православная Армия». Кто эти люди? Чего они хотят, каковы их идеалы и воззрения?

Вот, что сообщают представители этой структуры: Русская Православная Армия входит в состав основных сил обороны молодой республики от коричневых полчищ украинствующих неонацистов.

"Флаги РПА объединили под собой представителей разных национальностей и вероисповеданий, поскольку, не смотря на все наши различия, цель у нас одна - свобода и независимость

нашей родной земли. Никому не отнять у нас права противостоять всеми силами перед лицом современного фашизма с "незалежным" привкусом", - говорят ополченцы.

Часто задают вопрос: почему именно Русская Православная?

В этих двух словах заключается суть идеологии этой армии, без прикрас, витиеватых рассуждений и лишней "воды" в уставах.

Это именно то, за что мы боремся - быть теми, кто мы есть. Нужно ли быть русским, чтобы вступить в ряды РПА? Можно быть русским любой национальности, лишь бы причислить себя к представителям Великой

Русской Цивилизации! Обязательно ли быть православным? Тоже да! Не обязательно ежедневно молиться, главное - почитать традиции великих предков, разделять семейные ценности. Православие - неотъемлемая часть русского менталитета! Почему же именно Армия, а не ополчение или что-то еще? Все предельно просто. Это у врага, когда надо сплотиться и единым фронтом ударить по врагу, возникают по сто банд и двести атаманов на один квадратный километр. Русские же, взявшись за оружие, объединяются под началом одного полководца, с общей верой и единой готовностью, все как один, отдать жизни за



матерей, дочерей и отчий дом. У русского не может быть героем пособник фашистов, прячущийся по лесам, да стреляющий в спину односельчанам.

"Наши герои - Матросов, Космодемьянская и все до единого безымянные солдаты, положившие свои головы за Отчизну испокон веков и поныне", - уверяют бойцы Русской Православной Армии.

# Славянск - ловушка для оккупантов

Без малого три месяца так называемой "антитеррористической операции" украинские силовики не могли похвастаться серьезными военными успехами. Нет, конечно, им отлично удавалось убивать безоружных, разрушать больницы, заводы и жилые дома. Мирные жители народных республик в полной мере ощутили на себе мощь украинского оружия. А вот с большими победами над ополченцами всё как-то не складывалось. Бойцы народной армии, будто не замечая громадного преимущества противника в технике и живой силе, продолжали день за днем держать свои рубежи, нанося, при этом огромный урон карателям.

Но 5 июля вся "единоукраинская" общественность, наконец, зашлась в пафосном восторге. Бравые порошенковские войки заняли самый известный бастион Новороссии - город Славянск. Понятно, что гарнизон стрелковцев, с которым войска хунты так и не рискнули вступить в прямое боестолкновение, вышел из города, создав новый укрепленный район в районе Донецка... Хотя кого волновали детали, когда можно было всласть посмаковать кадры визита Шоколадного главнокомандующего в захваченное "логово террористов"? Но еще не отзвучали победные реляции, а у оккупантов уже ныло под ложечкой. Понимали они - и командиры карателей, и лощеные киевские политики, - что войдя в Славянск загнули себя в очередную ловушку.

Они пришли в город, разрушенный их собственными руками. В город, жителей которого не сломали два месяца блокады и артобстрелов. Они привезли с собой массовку из Харькова, - чтобы показать по телевизору кадры "торжественной встречи освободителей". Но массовка уехала - и они остались один на один с настоящим Славянском.

"Укровояки ходят и оглядываются - особенно в темное время суток", - рассказывают жители, оставшиеся в "освобожденном" Славянске. "В их гарнизоне есть специфическое наказание: провинившихся отправляют на ночные дежурства на окраину города. Тем, кто туда попадает, не позавидуешь".

Возле героической Семеновки или у села Красный Молочар? Под Ясногоркой или на Черевковке? Не знают захватчики, где их ждет очередная партизанская засада. Знают только, что несмотря на все "зачистки территорий" следующей ночью в гарнизон доставят очередных "двухсотых".

Но и днем в оккупантах сидит страх. Они пытаются прогнать его, срывая зло на жителей чуждого им города. Задерживают, пытаются, расстреливают тех, кого подозревают в "связях с террористами". Аплодируют бесноватому Ляшко, надевающим перед камерами пакет на голову пенсионеру. Устраивают облавы на дорогах, отправляя "неблагонадежных" в загородные "фильтрационные пункты".

Но страх захватчиков только усиливается. Южнее и западнее занятого Славянска они несут громадные потери. У Луганска и под Горловкой, на тихом Донце и у легендарной Саур-Могили бьют на-



ши бойцы оккупантов. Бьют безжалостно. Не осталось жалости к врагу у тех, кто видел тела детей и женщин на улицах городов...

И рождаются в головах армейских шишек новые, поражающие

своей циничностью, планы. Генерал-лейтенант Коваль - теперь уже бывший министр обороны - предлагает забирать беженцев из Славянска и других мест боевых действий в украинскую армию.

Интересно, как он видит себе жителей Новороссии, стреляющих в своих земляков и побратимов? Наверное, в качестве живого щита, идущего впереди заградотрядов карателей.

...Но естественно, киевским властям нужно отчитаться и о позитивных изменениях в жизни "освобожденного" города. Нет проблем! Да, в большинстве районов города по-прежнему нет воды и электричества. Зато на улицах бесплатно раздают крупу и капусту. Радуйтесь, славянцы, щедротам украинского правительства! Но даже здесь не обошлось без подвоха.

"Справедливости ради, положение с поставками продуктов и медикаментов постепенно налаживается", - рассказала нам Евгения, жительница Славянска. "Но в первые дни после захвата города был настоящий цирк. После блокирования Николаевки, "укропы" захватили несколько машин с гуманитарной помощью, которую собирало ополчение. А потом начали раздавать эту "гуманитарку" от своего имени".

Но долго замыливать всем глаза раздачей ворованных грузов и эффектными телевизионными постановками не получится. Рано или поздно треснет завеса из лжи и лицемерия, возведенная сотнями карманных геббельсов. И победит правда.

Мы вернемся. Флаги народных республик снова поднимутся над Славянском. А пока что, обращаемся к вам, панове политики и господа олигархи, развязавшие эту войну... Дадим вам совет: последуйте примеру ваших военных, окопавшихся в захваченных городах - оглядывайтесь почаще. Не помешает.

Иван ЛАГУТЕНКО

## 20-летний герой-ополченец ДНР: "Страх только есть, что умрешь бесполезно"

Среди ополчения есть представители разных поколений, есть и правнуки. Правнуки солдат, которые здесь же били фашистов во время Великой Отечественной войны. Как, например, 20-летний Александр, позывной Малой, который служит в подразделении Мотороллы и, несмотря на свой юный возраст, сразу стал уважаемым бойцом - смелым, в хорошем смысле, безбашенным.

В одном из последних боев под Славянском 3 июля Саша отличился. В зеленке возле Николаевки таилась спецгруппа, в которой командиром расчета ПТРС был как раз Малой. Бронетехники мимо его группы прошло немеряно, но слишком далеко - поэтому команды наступать не давали. Но потом совсем рядом появился джип - командование Нацгвардейцев в лице какого-то высокого чина приехало наблюдать за событиями. Группу оно не заметило (хотя ополченцы уже там как месяц окопались). Малой и его группа джип сначала из автоматов прострелили, а потом из ПТРС - от джипа вместе с его пассажирами только клуб дыма остался.

**"Я воюю за то, чтобы мамы не умирали..."**

Родился Александр в 1994 году в городе Лозовая, Харьковской области. А жил до начала войны в селе Банышево Славянского района. После 9-го класса пошел в Краматорское училище по специальности - оператор компьютерного набора. Как это начиналось? Да так же, как у подавляющего большинства тех, кто вёл и ведёт войну в Славянске, Донецке, Донбассе. Когда понял, что происходящее на майдане и после - это сатанизм... "Под прикрытием политики, стремления в ЕС, всех этих бабасен о свободе... Чьей? Гомиков и нациков? Для чего? Нормальных людей в извращенцев переделывать? Это вся их свобода?".

Александр хотел поехать в Киев сразу после первых злодеяний на Майдане. Увидел как кидают кок-

тейль Молотова в человека, жгут живьем ни за что... "В чём повинен "беркутовец", честно выполняющий свой долг?"

Уже тогда он, мальчишка, без высшего образования, которым так любят кичиться офисно-планктонные менеджеры, они же сетевые червячки, извивающиеся подобострастно при одной лишь мысли о возможности сделать карьеру в структурах Ахметовых-Пинчуков-Коломойских, уже тогда Саша начал задавать этот вопрос.

Но в Киев его брат не пустил. Брат Саши закончил Донецкий международный университет, сейчас в Киеве и до сих пор убежден, что на его родине орудут направляемые Кремлем террористы. Не смог его переубедить даже родной брат. Имплантированные новоявленному киевлянину евроиллюзии перевесили родную кровь... "Умный он. Все они у меня

- их трое - братья умные. Один я шалтай-болтай...", - говорит Саша.

"Отец всё время в разъездах был, потом семью оставил, мать стала инвалидом еще когда я в школе учился... Плакал, не хотел ехать в оздоровительный лагерь ехать - только к матери. Она тогда лежала в киевской больнице, у неё ампутировали ногу... Потом привез её домой, в село. Братья - один учился, остальные на заработках. За мамой ухаживал сам, занимался огородом, подрабатывал в Славянске. Учился в Краматорске, но... по дороге сходил в Славянске - на шабашку какую-нибудь строительную, чтобы заработать на лекарства для мамы.

Получала она 900 грн пенсии - почти все уходило на медикаменты, жили постоянно в долг. Унизительно очень было в долг жить", - рассказывает Саша. А потом... потом мама умерла. "Ей операция нужна была - а денег не было. А без денег врачи отказывались оперировать. Я воюю именно за это - чтобы больные мамы не умирали...".

Появилась возможность иной жизни, в которой каждому есть место. Страны, в которой мама не ушла бы так рано и так мучительно, потому что никто по-настоящему ее не лечил - только деньги требовал за лечение.

**"Как же можно стрелять в главный праздник?"**

Когда в Славянск пришли ополченцы Александр даже не разду-

мывал. Сразу же отправился в горисполком записываться воевать. Сказали: "Не надо". Но требовались помощники. Обрадовался и этой возможностью. Поначалу их было всего трое. Носили песок, охотно выполняли все порученное. Командир одного из отделений дал Александру форму: "Ходишь как заключенный, а ты боец!". Командира того уже нет. "Убили его 5 мая, здесь, на Семёновке, Царствие ему небесное, позывной у него был Медведь. Вечно буду благодарен", - говорит Саша.

Начал служить, поначалу серьезных заданий не было: то там помочь, то это по хозяйству сделать. До этого начали брать на посты. "Стало скучно на исполкоме. Я приехал сюда воевать, отстаивать свою землю, а на посту, в центре города не чувствовал, что приношу пользу. Попросился на передовую" Просился долго, сначала не брали - ни Медведь, ни другой командир. "Ромашка его позывной. Его тоже убили. Снайпер срезал. Группу прикрывал, остался один, снайпер снял. За день до этого я просился к нему в группу. Он обещал подумать, а на следующий день не вернулся..." Александр не отчаялся, нет. Думал лишь, что долго еще ждать и просить. "Помню на Пасху, стою на первом посту, на исполкоме, на мешках, слышу: начинается колокольный звон, как это... Благовест. Христос - Воскрес! А потом, чуть позже говорят: "Именно в тот мо-

мент, когда колокола били, наших пацанов на блок-посту постреляли". Как же так можно? Те, кто в праздник такой, батюшка Виктор здесь нам рассказывал - главный, самый этот Праздник рода людского, Торжество Торжеств, кто они? В такой праздник в Спасителя воскресшего стрелять? До сих по не могу успокоиться, эти кто стрелял, они не из рода людского?"

А потом была Одесса. Он тогда понял, что той страны, в которой он не знал ничего, кроме тяжелой работы на износ и безсходности, больше нет. Саня предчувствовал перед Одессой, что нечто подобное непременно случится. И все же - ломануло душу страшно. "С того момента я был твердо уверен, что будем их гнать и гнать! До Львова, до Нью-Йорка, до ада - откуда они явились. Убили двоих наших - ваших ляжет десять. Другого варианта нет. Когда вы чувствуете безнаказанность - вы ползете, ползете, ползете на нашу землю как какие-то радиоактивные мутанты, жабогусеницы пеноголовые!"

И его ответ на вопрос, родившегося и выросшего в Украине: "Кем ощущаешь себя - украинцем или русским?". "Та русский я! У нас все испокон веков говорят по-русски. Ну, не совсем на чистом, на суржике, но дело не в этом. На каком языке говоришь и думаешь, там и Родина. Если на чужом - Бог мысли отнимает, станешь безъязыким".

(Окончание на стр. 4)

